PenieHue pacyeTHbIX 3a/1a4

10 XUMHHU C TIOMOIIBIO
MC Excel



Llenun pelueHnsa pacyeTHbIX 3aaau
Mo XUMNU

« ObyyeHne xmmum

* PasBntne XxmmMmn4yeckoro MblLLUSIEHUS,
doopmunpoBaHmue XMMMNYECKOIO
MNPOBO33PEHMNS

« BocnutaHue

 MaTtemartunyeckas Kynerypa?



3amaun

1. KnaccuduumpoBaTtb pacyeTHbIe
3agadn no XMMmn 1 BblAENUTb TUMDI
3agad ang peweHna ¢ NOMOLL b
Excel

2. Pas3paboTtaTb anropnutmbl peLLIEHNS
BblAerneHHbIX TUNoB 3agay 777

3. dopmanusoBaTb anropuTMbl
peLleHuns

4. Pa3paboTtaTb NnpuMepbl PeLLEHUS
pac4yeTHbIX 3a4a4 ¢ nomoLllbio Excel



1. Tumel pacyeTHBIX 3aj1a4

BY30BCKOI'O Kypca XMMHU

* 3a1aun Ha OCHOBE PaCUYETOB
CTEXHOMETPUHU 5 MaTepHUaIbHbIX
0aJIaHCOB OTIEIbHBIX XUMHYECKUX
IPOLECCOB M UX KOMOMHAI[U

e 3aJa4M Ha OCHOBE TEPMOJMHAMHUYECCKHUX

pacyeToB SHepru ['nbdOca, >HTaIbINMH,
SHTPOIIMM  BEIIECTB MW  XUMHUYECKUX
IIPOLICCCOB, HM3MEHECHHUS TEILIOEMKOCTHU
XUMHUYECKUX CUCTEM



* 3aJ1a41 HA OCHOBE PACUYECTOB OKUCIUTEIbHO-
BOCCTAHOBUTEIIbHBIX PABHOBECUUN IIPU
PA3JIMYHBIX TEMIIEpaTypax, KOHICHTPALMUAIX,
KHCJIIOTHOCTH Cpelibl B TBEPAOM (pa3e u
pacTBOpax NOCTPOCHUE

* 33/1a4M HA OCHOBE PACUYETOB KHUCJIOTHO-
OCHOBHBIX PABHOBECHUH B paCTBOPAX
3JIEKTPOJIMTOB: onpeeiieHue pH,
PACTBOPUMOCTH, BO3MOKHOCTH
0o0pa3oBaHUs U PACTBOPEHUS OCAIKOB,
0o0pa3oBaHUs U PACTBOPEHUS OCAJIKOB B

JAAHHBIX YCJIOBHUX



* PacueThl KUHETUKN XUMHUYECKUX
IIPOLIECCOB:

— pelicHue U epeHInaIbHbIX KHHETHYECCKUX
YPaBHEHUU;

— pacyeTbl KOHCTAHT CKOPOCTEN XUMUYECKUX
pPEaKIIUU;

— PacydeThl U COIOCTABICHUE YHEPTUM AKTUBALNM;
— pacyeThl IEPHO/JIa IOIYIIPEBPAILCHUS;

— PACyYEeThl UBMEHEHUSA TEKYIIUX KOHIICHTPAILIUU BO
BPEMEHU



2. YTOYHEHHUE aITOPUTMOB
IIPEJCTABICHHBIX B TPAAUIIMOHHOM

dhopmMme
* pacyeT aHeprum 'Mbdbca BeLlecTBa U

peakKunin B HECTAHOAPTHbLIX YCITOBUAX;

* PacyeTbl paBHOBECUW B reTEPOreHHbIX
cuctemax >

* KUCNOTHO-OCHOBHOE TUTPOBAaHWUE
* BnnaHme temnepaTypbl HA CKOPOCTb XP



Tpyno3arparsl Ipyu peHIeHUA 3a1a4

XHUMHAYCCKOI'O COACPIKAHNA
* Bpems Ha nipoyTeHUE U TOHUMAaHUE

yCIIOBUS 3a1a4M

* Be10Op M1 KOHCTPYHUPOBAHME aJITOPUTMA
pEIICHUS

* BpeMs Ha BBINOJTHEHUE MATEMATHYECKHUX
onepanuu

* OdgopmiieHHE pEIICHUS 3aa49M

* XMMHYECKAA CTOPOHA 321241 YXOIUT HA
3AIHUHU IIJIaH



[IpeumymecrtBa MC Excel

 YcTaHoOBJIEH Ha BcexX 1K

e OnHa KHUTA BMEIAET MHOXKECTBO
OTAEIbHBIX JINCTOB C PA3JIMYHBIMU
TUIIAMH 3a1a4

 I3yuenne MC Excel BBezieHO B
IIKOJIbHBIN KYyPC

 [I[puMeHseTcsa Qi1 peleHus
MaTEMATUYECKUX 3a1a4



I Ipumepsl 3a1a4

3anaua 1. /i1 peakumu TEpPMHAYECKOTO
Pa3JIOKCHUS DHEPTHUs aKTUBAIUW paBHA
103,5 xJI>x/M01b, a
NPEeAIKCIOHCHIMAIBHBIN MHOKHUTEIb B
ypaBHECHUU AppeHuyca paBeH c-1.
PaccunTaire: a) mepruos mmojaypacnaaa
pearenTa npu -10 °C; 0) Bpems,
HEOOXOAUMOE JIJIS 3aBEPIICHUS PEAKIIAU
Ha 90 % mpu 50 ° C.



AJITOPUTM PEILICHUSA

3aIuch yCIOBUS 3aJa4d C OMOILBIO
OOIIEIPUHSITHIX 0003HAYCHUM.

3anuch JOMOJTHUTEIILHBIX JAaHHBIX: (hopMyIia
IJISL pacyeTa KOHCTAHThI CKOPOCTH XUMHUYECKON
peakuuu, popMyiia Ijis pacyeTa nepuoja
noJjrypacraja.

PacyeT KOHCTAHTBI CKOPOCTH XUMHUYECKOU
pPEaKIUM.

Pacyer nmepuona nmosrypacmnajaa.
Pacuet Bpemenu 90%-ro 3aBepliieHus peaKkiuu.
3anrch OTBETA.



JlaHo:

OTser; 62,7 cyT., 45,7 MuH.

I[OHOJ'IHI/ITCJIBHBIG HAHHBIC K PACYUCT.

EA =103,5 xJ[>»x/M01b r
A=4,6-1013 c-1 k(T) = Aexp[ A}
{1 =—10°C RT
2 =—150°C
a=90%
Tl/z_?
1. KT)-? ] )
kye = 4.6-10" - exp ~ 105500 =1.28-107 ¢,
1 8.314-263
ki =4.6-10" -exp 103509} ¢ 40.107 ¢,
8314323 |
2 T~
7,,=n2/(128:107)=5.42-10°c = 62.7cym.
3 Togy, =7 T =In10/(8.40-107) = 2740¢ = 45.7 mun.



AnroputMm pemenust B MC Excel

B sueiiku B2 —B5 BHOCATCS 3HAUECHUS
SHEPIUU aKTUBAIMH, TEMIIEPATYD U
IPEISKCITOHEHIINAIHHOTO MHOKHTEIS. >

B suerikax C2 u D2 pacCunThIBarOTCS
KOHCTAaHTBI CKOPOCTH ITpU t, U L. >

B sueiikax E4 u F5 Beruuciasorcs
COOTBETCTBEHHO IIEPHUO/I IOJIypacmnanga mpu t1
1 BpeMsa 90%-HOro 3aBEepIICHUS PEAKIIUU

npu t,. >



3amaua 2. 0,1M pactBopom NaOH
tutpyrot 0,1M pactBop HCI.
llocTpouTh KPpUBYIO TUTPOBAHUS.



AJTOPUTM PELICHUSA

3anuch YCIOBUS 3aJ1a4M C IIOMOIIBIO
OOIIEIIPUHATHIX 0003HAYCHMH.

3aInch JTOMOJIHATENLHBIX JAHHBIX:
dopmyier miis pacuera [H'], [OH ], pH.

Pacuet 3HaueHui pH npu no0aBneHum
IIEJIOYM; HAXOKICHUE TOUYKHU
SKBUBAJICHTHOCTH.

IlocTpoeHue 1Mo ToukamM KpUBOU
TUTPOBAHUA.



Jlano: J1OTIOJTHUTEIIBHBIE JAHHBIE U PACYET:
c(HC)=0,1 M
c(NaOH) =0,1 M
[TocTpOUTH KPUBYIO

TUTPOBAHUAL.

1. 20w 0,1M HCI pH = —lg[HCI] - _1g[o,1] ~1
2. + 1 mx NaOH

1) 192'10’1 =0,09; pH =-1g0,09]= 1,04.
3. +5 M1 NaOH
)= 2% g 06, pr =122,
4. +10 M1t NaOH
10209 033 o 1,48,
S. +15 M1 NaOH
1.5-0,1
H* =22 = 0,0143; pH =185,
6. +19 max NaOH
1 1.0l
[+ ]= 5 = 0.0026; pH =2.59,



7. +19,9 mu NaOH [H+]: 1-0,1 _ 0,00025: pH = 3.60.
39,9
8. +19,99 mn NaOH [H*]: 0,01-0,1 0,000025; pH = 4.60.
39,99
9.  +20Mma NaOH. Touka skBuBasnieHTHOCTH — pH=7,00.
10. +20,1 M1 NaOH
lorr-]= % ?’1 = 0,00025; pOH = ~1g|OH~ |= -1g[0,00025] = 3,60; pH =14~ pOH =10,40.
11.  +21 ma NaOH 1-0.1
or |- 11 = 0.0024; pOH =2,61: pH =1139.
12. +25 mu1 NaOH 5.0.1
lor |- 1o = 00024 pOH =195, pH = 1203

Jlanee 1o mony4eHHbBIM TOYKaM CTPOUTCS rpaduK KpUBOM
TUTPOBAHUS U OIPEIACIIAIOT CKAUOK TUTPOBAHUS.



AnroputMm pemenust B MC Excel

BBOIATCA 3HAYEHUA KOHIICHTPALIUN U
00HEMOB KUCJIOTHI U OCHOBAHUS. >

PaccuuThIBatOTCS CyMMapHBIM 00BbEM
CHUCTEMBbI ¥ U30BITOK KHCIOTBI
(OCHOBaHUS).

PaccuuteiBarorcs 3aauenus [H'], pH. C
IIOMOIIbI0 Mactepa quarpaMmm CTpOUM
rpa)MK KpUBOM TUTPOBAHUSI.



« JKOHOMUS BPEMEHM 3aTpadYeHHOoro Ha
BbINOJIHEHNE MaTEMAaTUYECKNX onepaumm

* YBEnMyeHne BpeEMEHN Ha OOBbSICHEHNE
XUMWYECKOro cMbicna 3aga4vn u
OCMbICITIEHNE Pe3ynbLTaTOB PELLEHUS
3aa4u

* VIckntoyeHne ownboK, BO3HUKAOLLMX NMPU
BbINMONMHEHUN paCYETHbIX ENCTBUN



* PerynapHocThb pelleHnsa 3agad no XMMun C
nomoLubo Excel

» BBegeHne B KypCbl XMMUYECKUX
ONCUMNITNH 0bsa3aTenbHOro peLeHus
3agad c nomoubio Excel



n rpadondeckoe npegcrasneHue
pe3ynsLTaToB



